THE CITY OF GREELEY, COLORADO

RESOLUTION _____, 2021

A RESOLUTION OF THE CITY OF GREELEY CITY COUNCIL AUTHORIZING THE CITY TO ENTER INTO AN INTERGOVERNMENTAL AGREEMENT WITH WELD COUNTY FOR THE CONSTRUCTION OF IMPROVEMENTS TO "O" STREET AND 35TH AVENUE INTERSECTION.

WHEREAS, in accordance with C.R.S. §29-1-203, governments may cooperate or contract with one another to provide any function, service, or facility lawfully authorized to each of the[ir] cooperating or contracting units;

WHEREAS, the City and Weld County currently share operational maintenance and jurisdiction of the intersection of WCR 35 (also known as 35th Avenue) and WCR 64 (also known as "O" Street);

WHEREAS, 35th Avenue and "O" Street are identified as regional roads and both the City and Weld County believe that road improvements to this intersection are necessary and appropriate;

WHEREAS, Weld County is willing to fund design and construction of the road improvements to this intersection, with the City contributing \$800,000 in 2021, and \$800,000 in 2022;

WHEREAS, both parties desire to enter into an Intergovernmental Agreement for the purpose of defining their respective roles and responsibilities regarding the completion of the 35th Avenue and "O" Street intersection improvements; and

WHEREAS, it is in the best interests of the citizens of the City to enter into this IGA, which will result in cost savings to the City as a result of partnering and working collaboratively with Weld County.

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED BY THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF GREELEY, COLORADO:

<u>Section 1.</u> The City Council hereby authorizes the City to execute the IGA, a copy of which is attached hereto and incorporated herein as Exhibit A.

<u>Section 2</u>. City staff is hereby authorized to make changes and modifications to the IGA, so long as the substance of the IGA remains unchanged.

Section 3. This Resolution shall become effective immediately upon its passage, as provided by the Greeley Charter.

PASSED AND ADOPTED, SIGNED AND APPROVED THIS _____ day of

, 2021.

ATTEST:

THE CITY OF GREELEY, COLORADO

City Clerk

Mayor